

1473rd Meeting of the Permanent Council
16 May 2024



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
16 мая 2024 года

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

Вооруженные Силы России осуществляют результативные действия по подавлению боевого потенциала формирований киевского режима в Донбассе, Нижнем Поднепровье, на Слобожанщине, а также ряде других временно подконтрольных киевскому режиму территорий. В результате продвижений в Харьковской области освобождено свыше десяти тактически значимых населенных пунктов, уничтожены несколько десятков вооружений, включая поставленные странами НАТО.

Успешные меры российских военных на Слобожанщине осуществлены на фоне пропагандистских рассуждений руководства киевского режима о «наимощнейших фортификационных укреплениях» на этом участке территории. В таком ключе, рассуждая о готовности укреплений, высказывался в ходе пресс-конференции 19 декабря 2023 года и сам главарь киевского режима В.Зеленский. Это же он сообщал и своим западным кураторам, чтобы привлечь новые «пакеты» военного снабжения. Факты

свидетельствуют, что киевский режим лгал, а выделенные средства были попросту разворованы.

Не в силах остановить манёвры российских войск, киевский режим возобновил интенсивные артиллерийские и ракетные обстрелы жилых кварталов российских городов. На прошлой неделе от них пострадали не менее 237 мирных жителей. Из них 50 человек погибли, в том числе двое детей, ещё 187 человек получили ранения, включая 13 несовершеннолетних.

Особенно непростая ситуация сложилась в Белгородской области. 12 мая Белгород интенсивно обстреливался из ОТРК «Точка-У», РСЗО «Ольха» и РСЗО «Вампир» чешского производства. Повреждены 29 частных и 43 многоквартирных дома, 63 гражданских автомобиля, предприятие общественного питания. В результате одной из атак поврежден 10-этажный многоквартирный жилой дом, один из подъездов которого обрушился. Там погибли 17 человек, включая двоих детей. Из-под завалов были спасены свыше двадцати человек, включая двоих несовершеннолетних – все они получили ранения различной степени тяжести. В ходе работ на месте трагедии травмированы трое спасателей. Повторные атаки в тот же день привели к новым жертвам. Под удар попали детская площадка, школьный стадион и другие сугубо гражданские объекты.

Возмущены тем, что в руководстве ОБСЕ вновь предпочли демонстративно не замечать жертв из числа российских граждан. Никакой публичной реакции на упомянутые преступления не последовало. Налицо вопиющая демонстрация двойных стандартов, когда формированиям В.Зеленского де-факто выдается карт-бланш на совершение любых зверств, вдобавок предоставляется политическая и иная поддержка. Всё это ставит под удар не только авторитет нынешнего руководства ОБСЕ, но и всей нашей Организации.

На фоне гибели от рук ВСУ мирных людей в Вашингтоне сообщили о выделении очередного пакета военного снабжения киевского режима на сумму порядка 400 млн. долларов. В него, среди прочего, вошли ракеты и артиллерийские боеприпасы. Обращает на себя внимание, что среди

номенклатуры грузов – средства химической, биологической и ядерной защиты. Любые попытки киевского режима организовать провокации или постановки с применением химического оружия должны пресекаться. Следует понимать, что такие провокации не приведут к улучшению тактического положения формирований режима В. Зеленского.

18 мая на Украине вступают в силу очередные изменения в закон о мобилизации населения. Они предполагают дополнительные поражения в гражданских, имущественных и иных правах тех, кто не прошли т.н. «сверку данных» в военкоматах. Устанавливается и так называемая «военно-транспортная обязанность», которая предполагает конфискацию гражданских транспортных средств и сельхозтехники у любых жителей Украины. К активизации мобилизации населения в ряды вооруженных формирований призывал и выступивший перед студентами в Киеве Госсекретарь США Э.Блинкен, посетивший Украину 14 мая.

На этом фоне простые украинцы продолжают искать способы уклонения от гибели за интересы киевского режима и его западных спонсоров. Так, по данным украинских правоохранительных органов, только в Румынию за последние два года через плохо контролируемые участки границы ушли свыше 11 тысяч украинских мужчин. Большинство попросили за рубежом статус защиты, не желая воевать. Не менее 19 человек при попытке перехода границы погибли – на сегодняшний день 11 тел обнаружены в реке Тиса, остальные скончались при следовании через гористую местность. 108 человек были спасены румынской стороной от неминуемой гибели.

Тем временем западные кураторы киевского режима продолжают удерживать его от политико-дипломатического урегулирования, настаивать на продолжении боевых действий. Это делают в Вашингтоне, Лондоне, Брюсселе и ряде других столиц. Впрочем, как становится очевидно, в западной «империи лжи» не любят вспоминать о собственных же призывах. Так, отвечая на вопросы журналистов, представитель внешнеполитической службы ЕС П.Стано сообщил, что утверждения о желании ЕС решать украинский конфликт на поле боя, о чем регулярно напоминают российские

представители, являются «дезинформацией и искажением реальности». Таким образом, П.Стано сделал вид, что не помнит многочисленных высказываний своего прямого руководителя, высокого представителя ЕС по внешней и оборонной политике Ж.Борреля. Который, например, ещё 9 апреля 2022 года публично заявил о том, что украинский конфликт, цитирую господина Ж.Борреля, «должен быть выигран на поле боя».

И ещё. В ответ на исполненные цинизма и лжи сегодняшние стенания представителей США и их сателлитов по поводу страданий гражданского населения на подконтрольных киевскому режиму территориях. Направляя киевскому режиму всё новые партии вооружений, они не могут не понимать, что от использования этих вооружений будут гибнуть мирные люди.

Однако сейчас приведу одну свежую цитату. Бывший председатель (2019-2023 гг.) объединенного комитета начальников штабов США М.Милли в ходе дискуссии 7 мая в Вашингтоне на второй ежегодной конференции «Ash Carter Exchange» рассуждал о конфликтах в мире. При этом оправдывал насилие против гражданского населения, заявив буквально следующее: «Не следует забывать, что мы, США, убили миллионы невинных людей в иракском Мосуле. Мы, США, убили 12 тысяч ни в чем не повинных французских гражданских лиц. <...> Мы разрушили 69 японских городов, не считая Хиросимы и Нагасаки. Мы вырезали огромное количество ни в чем не повинных людей, которые не имели отношения к своим правительствам – мужчин, женщин и детей. Война – ужасная вещь, но если у неё есть смысл и хоть какой-то градус моральности – у неё должна быть политическая цель, которая должна быть быстро достигнута с меньшими затратами, а это достигается скоростью ее ведения».

Комментарии, полагаем, тут излишни. Добавим лишь, что перечисленный М.Милли список американских военных авантур, осуществленных по всему миру для достижения политических целей США, в том числе на Балканах, далеко не полный. Вместе с тем даже на этом фоне лживое морализаторство, как видим, кое-где по-прежнему считается политической нормой.

В завершение. Акцентируем, что Россия стремится к всеобъемлющему, устойчивому и справедливому урегулированию конфликта на Украине и вокруг неё. Такое урегулирование возможно только на основе серьёзных и взвешанных подходов и должно учитывать необходимость обеспечения долгосрочных гарантий безопасности нашей страны. Попытки некоторых стран Запада продвигать от имени всего международного сообщества ультиматумы в виде неких «формул» авторства якобы В.Зеленского абсолютно нежизнеспособны и не имеют никаких перспектив. Они представляют собой, по сути, призыв к продолжению боевых действий и затягиванию конфликта – и являются не «формулами мира», а формулами войны.

Не будет никаких «заморожек», никаких «корейских вариантов», о которых так любит в последнее время рассуждать напуганная успехами российских Вооруженных Сил западная экспертная среда. Путь к реальному, устойчивому политико-дипломатическому разрешению текущих проблем лежит через полное прекращение поставок странами НАТО вооружений киевскому режиму, прекращение вербовки на их территориях украинских и иностранных граждан в ВСУ и неонацистские отряды, принимающие участие в боевых действиях против российских военнослужащих. Важно обеспечить вывод всех иностранных наёмников, инструкторов и операторов натовских вооружений с территории Украины, сворачивание иной деятельности, нацеленной на поддержание и развитие боевого потенциала преступных вооруженных формирований, а также создать условия для демилитаризации и денацификации Украины.

Благодарю за внимание